

点亮“夜经济” 催热“烟火气”

邵阳日报讯（通讯员 雷茜 刘敏）为培育和壮大辖区“夜间经济”，5月9日傍晚，国家税务总局邵阳市北塔区税务局青年宣传服务队走进江北夜宵一条街，逐一向商户讲解发票开具、小规模纳税人相关减免及社保缴费等政策，为广大个体工商户提供更精准的个性化服务，以“税力量”点亮“夜经济”，催热“烟火气”。

口味虾、卤虾、烤榴莲……夜幕下，“罗记三毛夜宵城”飘出的美食之香令人口舌生津。店内刚刚经历了“升级换代”，装修后的店面看上去十分宽敞明亮，几个店员正忙碌地穿梭在宾客满座的店内。宣传员们为店主详细讲解了发票网上申领、纳税申报等涉税事宜，并认真解读小规模纳税人增值税减免等税收优惠政策。店主不禁连连点赞，“感谢你们今天特意上门面对面为我们答疑解惑，及时给我们送来‘税惠大礼包’。”

宣传员们从街头走到街尾，走到纳税人缴费人身边，精准对接纳税人缴费人需求。在“阿莲姐妹夜宵店”，他们现场演示了“个人所得税”App综合所得年度汇算全流程，指导食客刘先生成功提交728元退税申报；在“穆斯林烧烤店”，对店主提出的社保费缴费渠道、缴费标准、待遇领取等问题进行全面讲解；在“阿美好呀婆夜宵店”，给财务人员讲解了开具发票的具体操作事宜以及纳税信用等级相关知识。

“让餐饮行业经营者用足用好国家各项税费优惠政策，为个体工商户稳定就业、转型升级、发展壮大保驾护航，是税务部门的职责所在，也是我们优化税收营商环境的重要举措。”北塔区税务局负责人表示，下一步，该局将不断提升纳税服务质效，让政策红利的“真金白银”更好为个体工商户“输血造血”，用“税力量”守护“舌尖上的经济”，守护北塔的“烟火人间”。

国漫话清廉 佳节扬清风

邵阳日报讯（记者 易鑫 通讯员 蒋旭霞）“五一”前夕，邵阳县纪委监委驻县委宣传部纪检监察组以“国漫话清廉”的形式组织开展了一场别开生面的廉政教育课。

本次廉政教育课以经典国漫故事《中国奇谭》为切入点，通过授课人解说，向邵阳县文化旅游广电体育局机关支部全体党员干部讲述了欲望吞噬梦想、最终空梦一场的人生哲理，并提醒党员干部戒除贪念、惧欲念，一戒“我行我素”不良风气，政治上绝对忠诚；二戒“自我放任”散漫习

气，正确对待纪律监督；三戒“贪图小利”市井习气，杜绝奢靡之风，做到“心中有廉斩贪念、行中有廉启明鉴”。

邵阳县纪委监委驻县委宣传部纪检监察组紧扣节前重要时间节点，紧盯“四风”问题防治，创新教育形式和内容，及时向监管单位发送节前廉洁教育提醒，严明各项纪律规定和制度要求，坚决防止“四风”问题反弹回潮，确保风清气正过节。

清廉邵阳建设

安全饮水惠民生暖民心

邵阳日报讯（记者 伍洁 通讯员 胡晓建）“自从村里通了自来水，我就再也不用担心家里养殖的牲畜的饮水问题。这真是一项实实在在的民生工程。”5月10日，大祥区罗市镇狮子村的养殖户大户覃小毛高兴地说。

狮子村地处大祥区西南部，与邵阳县黄荆乡交界，总面积4.8平方公里，全村共828户2545人。因地势较高，四周以岩石为主，居民常年主要靠岩洞取水，历来是“靠天吃饭”的村。去年夏季的极端干旱，让狮子村原来的供水系统水源枯竭，造成全村人畜饮用水告急。从去年8月起，村委会采用消防车或洒水车送水的方

式保障村民基本生活用水。为彻底解决广大村民生活生产用水问题，落实市委巡察整改要求，狮子村乡村振兴后盾单位多次与区水利局协调，启动了雨溪水厂自来水管网延伸项目工程。为解决项目资金问题，在大祥区委、区政府的大力支持下，后盾单位积极争取项目资金，通过政府投入和村民自筹共筹集资金196万余元，于去年10月正式启动安全饮水工程。经过3个月的紧张施工，共铺设自来水主管1.56千米，建设3个增压泵房。今年1月14日，安全饮水工程全面竣工投入使用，狮子村26个村民小组共2545人全部用上了安全放心的自来水。

日夜奋战 除险护堤

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 邓建群）4月28日18时，正当人们准备欢度“五一”假期时，洞口县蓼水灌区主任王治国接到报告险情的电话：红岩总干渠穿石冲段出现外堤滑坡险情。

红岩总干渠是洞口县最大的水利灌溉命脉，下游灌溉面积达10.8万亩。

险情就是命令。王治国接到电话后，立即组织灌区精干技术力量奔赴险情现场查看。只见外堤滑坡长达

党建引领 老旧小区改出新风貌

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 夏建敏 程阳 杨培

力量沉下去 找准“落脚点”

改造前期，该市各社区党组织充分利用网格化管理机制，发动网格员、楼栋长一起开展摸底调查、征集居民意见，注重引导小区业委会参与改造项目，及时把群众心声带上去、落实好。2022年，共收集住户改造需求136条，均认真研究妥善处置到位。

改造方案制定后，社区党组织积极发动老党员、老干部率先支持改造方案，带头深入各家各户宣传政策，解读改造方案，最大限度获取群众的认同。社区实施党员分包责任制，当改造过程中出现矛盾纠纷时，党员第一时间赶赴现场及时协调解决。2022年来，累计处理矛盾纠纷26起，助推工程快速实施，群众及早得实惠。

“我们在改造过程中注重处理好改造需要和‘急难愁盼’的关系，避免华而不实。优先改造群众意愿强烈、应改必改的内容，围绕居民需要的楼面美化、排水排污、停车、健身等方面，完善配套基础设施。”武冈市住房和城乡建设局工作人员杨鹏表示。

武冈市根据居民实际需求及小区实际情况，将全市老旧小区改造细分为提升类、完善类、基础类，进行差异化改造。该市坚持量力而行，不拔高标准，不降低品质；明确改造重点，妥善处理“面子”和“里子”的关系；下足“绣花功夫”，既做好墙面粉刷、道路亮化、停车位规划、绿化美化等“颜值”工程，又做好雨污分流、线缆归集、燃气管道入户等“品质”工程。

该市还组建由小区党员、楼栋长组成的监督队伍，对小区改造工程进行全程监督，及时发现一批问题，并监督整改到位，真正把老旧小区改造工程建成群众放心工程。

治理强起来 找准“关键点”

“老旧小区老龄化严重、住户规模小，党员不多，物业缺乏，小区管理难度大。为保护好改造后的成果，我们把邻近的几个老旧小区联合起来组建小区联合党支部，党建引领老旧小区‘微治理’作用得到有效发挥。”水西门街道组织委员刘小权介绍道。

完善治理平台。按照应建尽建、灵活组建原则，武冈市将邻近的几个老旧小区联合起来成立党支部，统筹管理物业、业委会、小区党员。社区向各联合支部选派党建指导员，在小区层面成立党小组，原则上由党员担任楼栋长兼小区党小组组长。街道不定期召集社区、业委会、物业公司等各方面负责人，就小区事务进行集中商议。2022年来，该市各老旧小区党组织共收集意见建议90余条，全部落实到位。

打造自治平台。通过打造小区“板凳会”，设置小区“意见征集箱”，同步建立小区、楼栋微信群等，武冈市着力构建线上线下自治平台。同时，按照“民事民提、民事民议、民事民决、民事民评”的“四民工作法”，完善自治机制，促进邻里和谐。

构建服务平台。武冈市各小区党组织充分发挥自身优势，针对老年人的健康需求，引导家庭医生定期上门服务，打通医疗服务“最后一米”；积极联系党校、街道开展党的政治理论“微宣讲”活动，上门送教；在小区治安管理、矛盾调处上，主动联系公安、司法等部门全面协助。2022年来，该市组建志愿服务队伍132支，在老旧小区开展义诊行动23次，发放总值10万余元的医疗物资，协调处理矛盾纠纷130余次，开展党的二十大精神宣讲进小区活动80余次，深受小区群众的欢迎和支持。

武冈市坚持在老旧小区改造中突出融入核心价值观和党建元素，以“党建红”聚集资源和整合力量，强化小区治理。2022年，全市顺利完成34个老旧小区的改造。2023年，该市计划再改造46个老旧小区。

人居环境的改善，有力提升了城市品位，也增强了市民的获得感、幸福感。

党建融进去 找准“切入点”

“刚开始推进老旧小区改造时，遇到的阻力非常大。需要填埋住户开垦出来的菜地，拆除乱搭建的棚子，住户很不配合甚至阻挠施工方进场，工程一度陷入停滞。”水西门街道水西门社区党总支书记唐军艳介绍说。

面对项目“推进难”困境，武冈市在老旧小区改造过程中坚持党建引领，破解难点、堵点问题。

年初，4个街道党工委依据制定的老旧小区改造计划，第一时间开好所涉社区书记会议，明确要求社区党组织在小区改造中起主导作用。社区党组织随即组织开好网格员和楼栋长会议。网格员和楼栋长则组织开好入户动员会，及时将改造部署传达至家家户户。

结合在职党员到社区报到服务活动，社区党组织针对老旧小区改造工作实际需要，设置好志愿服务岗，鼓励在职党员认领服务。2022年来，该市共有83名在职党员到老旧小区开展志愿服务336人次。

武冈市选派精兵强将，重点构建好党员和村（居）民代表包户网格，建立对涉改老旧小区住户“一对一”联系服务机制，实现小区住户全覆盖结对联系。一年来，1800余名微网格员主动上门或微信、电话联系联系户8000余人次。



5月11日，洞口县人民医院护理部主任曾艳君（左一）在科室进行抢救设备使用指导。作为洞口县“巾帼奉献岗”，该院护理部积极开展“内强素质，外树形象”提质整改活动，围绕病人需求在全院普及卓越护理服务，做到“病有所呼，我有所应；病有所求，我有所为；病有所盼，我有所办”。

邵阳日报通讯员 王道清 摄

邵东市：“网红”电商助力乡村振兴



阳芬（左二）与村干部一道免费发放辣椒苗。

邵阳日报讯（记者 曾书雁 通讯员 赵宇峰 张平华）5月10日，在邵东市仙槎桥镇贺家村农产品基地，湖南省小表妹农业科技发展有限公司负责人阳芬与村干部一道，正忙着发放辣椒苗。

阳芬是一名“90后网红”，返乡创业已有两年多时间，坚持拍摄短视频反映乡村振兴新风貌，并利用抖音等电商平台将坛子醉菜、猪血丸子等邵东本土特色农产品销售出去，现抖音号已拥有42万粉丝。

当天共发放辣椒苗5万株，全部由阳芬出资购买，免费发放给当地村民，并承诺不低于市场价收购产品，解除村民后顾之忧。

“以前，种的辣椒、豆角要担到仙槎桥街上去赶场卖。现在都是来家里收，价格比自己赶场卖还要高。去年卖菜赚了5000元，今年准备多种一些。”贺家村村民贺桂元高兴地说，年纪大了外出务工不方便，在家里做点农活得心应手。

过去，贺家村是有名的穷山村，基础设施落后，村民出行不便，产业支撑不足。近年来，该村聚焦农业发展，不断推进低效农作物调减，采取“公司+合作社+农户”的产销模式，主动对接湖南省小表妹农业科技发展有限公司开展订单式辣椒

种植，保证了农产品的销路和收益。该村党支部书记李邵伟还联合骑龙村党支部书记张邵辉一起直播，义务帮助群众销售农产品。半年内，累计帮助群众销售总值30万元的农产品。

李邵伟表示：“乡村要振兴，产业必先行。统一品种、统一收购、统一销售，为传统农业注入新活力，大大提高了村民的种植积极性，调动了村里薄弱劳动力及剩余劳动

力，同时也解决了村里耕地抛荒的问题。”

通过电商平台打通了农产品销路，村民们干劲十足。现在，阳芬的抖音平台在当地孵化了4名主播为农产品“带货”，并聘请30多名当地村民进行农产品制作。通过直播推广，阳芬的电商平台与多家餐饮店建立合作关系，去年销售总额达800多万元，为贺家村、骑龙村的村民销售农产品总金额达200多万元，受益农户达100多户。